
18/ 461
ΤΕΥΧΟΣ

15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2013

Την “Εβδομάδα Διεθνούς Πανεπιστημίου” κα-
θιέρωσε από φέτος, σε ετήσια βάση, το ομώνυ-
μο πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης. Η φετινή 
πρώτη εβδομάδα διεξήχθη από την 1η έως τις 
5 Απριλίου, με πρωταρχικό στόχο -όπως και στις 
επόμενες- την προσέγγιση του πανεπιστημίου με 
την κοινωνία και την ανάπτυξη αμφίδρομης επι-
κοινωνίας μεταξύ τους.
Η «Εβδομάδα Διεθνούς Πανεπιστημίου» πραγ-
ματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του Πανεπι-
στημίου στην περιοχή της Θέρμης στη Θεσσαλο-
νίκη. Κατά τη διάρκεια του πενθημέρου συζητή-
θηκαν θέματα που άπτονται της οικονομίας, του 

δικαίου, του περιβάλλοντος, της ενέργειας και 
της τέχνης. Πιο συγκεκριμένα, έγκριτοι ομιλητές 
ανέπτυξαν τις ιδέες τους για την Ελλάδα του μέλ-
λοντος, τη Θεσσαλονίκη ως κέντρο εκπαίδευσης, 
έρευνας και ανάδειξης της ιστορίας της Μαύρης 
Θάλασσας και την καινοτομία στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση.
Παρουσιάστηκαν επιπροσθέτως ζητήματα σχε-
τικά με τον περιβαλλοντικό σχεδιασμό και την 
ανάπτυξη του αστικού χώρου, την ενέργεια, την 
ατμοσφαιρική ρύπανση στον αστικό ιστό με καί-
ριες αναφορές στο ρόλο των μηχανικών στη σύγ-
χρονη ενεργειακή πραγματικότητα.

Το Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών για την αρχιτεκτονική τοπίου προκη-
ρύσσουν για τα ακαδημαϊκά έτη 2013-2015 το 
τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και η Γεωπο-
νική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, με τη διοικητική υποστήριξη 
του Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών της 
Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ.
Η έναρξη των μαθημάτων του Δ.Π.Μ.Σ. θα γίνει 
1 Οκτωβρίου 2013.  Οι σπουδές είναι διετείς και 
οδηγούν στη λήψη Μεταπτυχιακού Διπλώματος 
Ειδίκευσης (ΜΔΕ) στην Αρχιτεκτονική Τοπίου, 
αναγνωρισμένο Ευρωπαϊκά (EFLA) και διεθνώς 
(IFLA) . 
Τα μαθήματα διεξάγονται πρωινές ώρες, καθη-
μερινά και η παρακολούθηση τους είναι υπο-

χρεωτική. 
Στο Δ.Π.Μ.Σ. Αρχιτεκτονικής Τοπίου γίνονται 
δεκτοί: 
1.Διπλωματούχοι των Τμημάτων και Σχολών 
Αρχιτεκτόνων Μηχανικών και πτυχιούχοι των 
Γεωπονικών Σχολών. 
2.Διπλωματούχοι ή πτυχιούχοι συναφών Τμη-
μάτων ή Σχολών ΑΕΙ της ημεδαπής. 
3.Διπλωματούχοι ή πτυχιούχοι ισοτίμων ανα-
γνωρισμένων ομοταγών Τμημάτων ή Σχολών 
της αλλοδαπής. 
4.Πτυχιούχοι Αρχιτεκτονικής Τοπίου ισοτίμων 
αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της 
αλλοδαπής. 
Για την επιλογή των μεταπτυχιακών φοιτητών θα 
ληφθούν υπόψη, ο γενικός βαθμός διπλώματος, 
η επίδοση στα συναφή προς το ΔΠΜΣ προπτυ-
χιακά μαθήματα και στη διπλωματική εργασία, 
η γνώση ξένων γλωσσών, η τυχόν υπάρχουσα 
ερευνητική δραστηριότητα και επαγγελματική 
εμπειρία, η ποιότητα του κειμένου ερευνητικών 
προθέσεων ή οι λόγοι συμμετοχής στο πρό-
γραμμα, οι συστατικές επιστολές, οι βασικές 
γνώσεις σχεδίου (γραμμικό και ελεύθερο) για 
όσους δεν είναι αρχιτέκτονες και η συνέντευξη 
κατά την οποία οι υποψήφιοι θα προσκομίσουν 
φάκελο με ενδεικτικά στοιχεία για την ερευνη-
τική τους πορεία ή/και το εφαρμοσμένο έργο 
τους (portfolio). 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να υποβάλλουν  
την αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά 
από 13 Μαΐου έως 31 Μαΐου 2013 στη Γραμμα-
τεία του Μεταπτυχιακού στο Κτίριο Μεταπτυχι-
ακών Προγραμμάτων Τμήματος Αρχιτεκτόνων 
ή στη Γραμματεία του Τμήματος Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών, Π.Σ., Α.Π.Θ., Θεσσαλονίκη 54124, 
7ος όροφος, (σχετικές πληροφορίες δίδονται 
από τη Γραμματεία του Τμήματος Αρχιτεκτό-
νων τηλ. 2310.995595, από την Επιστημονική 
Γραμματεία του ΔΠΜΣ, τηλ. +30 2310994372 
/994398/995565 και τις ιστοσελίδες http://
land-arch.web.auth.gr, www.arch.auth.gr, 
email: landscape@arch.auth.gr).  n

ΤΟ ΤΕΕ ΕΘΝΙΚΟΣ 
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ 
ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΟΥ ΤΩΝ 
ΔΗΜΑΡΧΩΝ ΤΗΣ ΕΕ 

Ως Εθνικός Συντονιστής του Συμφώνου των Δημάρ-
χων αναγνωρίστηκε και επισήμως το ΤΕΕ, βάσει 
σύμβασης που υπέγραψε με τη Γενική Διεύθυνση 
Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Το Σύμφω-
νο των Δημάρχων (ΣτΔ) είναι μια πρωτοβουλία της 
Ε.Ε., που ξεκίνησε το 2008, με σκοπό να ευαισθητο-
ποιήσει  τις τοπικές αρχές και τους απλούς πολίτες 
και να τους εντάξει στους διαμορφωτές ποιοτικότε-
ρου περιβάλλοντος στην Ευρώπη, μέσω της εφαρ-
μογής της Ευρωπαϊκής Ενεργειακής Πολιτικής. 
Ο ορισμός του ως Εθνικού Συντονιστή είναι μια 
σημαντική αναγνώριση για το έργο που προ-
σφέρει το ΤΕΕ στην προώθηση των αρχών 
και πρακτικών του Συμφώνου των Δημάρχων. 
Με την υπογραφή της σύμβασης αυτής, το ΤΕΕ επι-
σημοποίησε τις υποχρεώσεις που έχει ήδη αναλάβει 
και υλοποιεί, υποστηρίζοντας την προσπάθεια 15 ελ-
ληνικών δήμων (Φαρσάλων, Αλίμου, Πεντέλης, Χα-
λανδρίου, Παλλήνης, Τανάγρας, Τρίπολης, Δυτικής 
Μάνης, Σερρών, Σιντικής, Αλμωπίας, Πάτμου, Βιάν-
νου, Ανωγείων) να εφαρμόσουν τις αρχές του ΣτΔ και 
να επιτύχουν 20% μείωση εκπομπών έως το 2020. 
Επιπλέον, η υπογραφή αυτής της Σύμβασης θωρα-
κίζει θεσμικά το ΤΕΕ, ώστε να στηρίξει τις προσπά-
θειες των Δήμων που συντονίζει ως προς: 
-Τη διασύνδεση των υποστηριζόμενων Δήμων 
με τους Παρόχους Ενέργειας (ΔΕΗ, ΔΕΠΑ, ΔΕ-
ΣΦΑ, ΕΛΠΕ), ώστε να μπορέσουν να διεξάγουν 
έρευνες για την υπάρχουσα κατάσταση εκπομπών 
(ΒΑΕ) και να προχωρήσουν στις μελέτες και στις 
δράσεις βελτίωσης της (ΣΔΑΕ), έως το 2020. 
-Την καθοδήγηση των υποστηριζόμενων Δήμων 
για την εξεύρεση τρόπων χρηματοδότησης των 
ΣΔΑΕ. 
-Να προβάλει τις δραστηριότητες των Δήμων 
αυτών, ώστε να ενδιαφερθούν και άλλοι Δή-
μοι να ενταχθούν στο Σύμφωνο των Δημάρχων. 
-Να παρακολουθεί και να αναφέρει σε τακτά δια-
στήματα την πρόοδο των Δήμων στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή Ενέργειας
-Να συνεργαστεί με τους άλλους Εθνικούς Συντο-
νιστές του ΣτΔ, ώστε να ενδυναμωθεί και να πολ-
λαπλασιαστεί το βέλτιστο αποτέλεσμα.  n
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Συζητήθηκαν, τέλος, θέματα σχετικά με την τέ-
χνη, το δίκαιο και τις επιχειρήσεις ενώ σε άλλη 
εκδήλωση ζητήματα διαιτησίας και διαμεσολά-
βησης. Όλες οι θεματικές συνδέονταν με τα γνω-
στικά αντικείμενα των προγραμμάτων μεταπτυχι-
ακών σπουδών τα οποία προσφέρει το Διεθνές 
Πανεπιστήμιο της Ελλάδος. Για όσους θέλουν να 
δουν τι έχασαν, αλλά και να πάρουν μια γεύση 
για το είδος των εκδηλώσεων που θα μπορού-
σαν να παρακολουθήσουν το 2014, το πρόγραμμα 
της Εβδομάδας είναι διαθέσιμο στη διεύθυνση: 
www.ihu.edu.gr  n


